
看護師用アンケート集計結果 

8月1日着分69人分 



1.多く（過半数）の乳がん患者は、初診の際に 
病院を『選んでいる』と思いますか？ 

わからない
14%

選んでいない
12%

選んでいる
74%



2.多く（過半数）の乳がん患者は、乳がんと診断 
された後で、治療を受ける病院を『選んでいる』 
と思いますか？ 

選んでいる
78%

わからない
10%選んでいない

12%



3.患者が乳がん診療の病院を選ぶとき、何を基準
に選んでいると思いますか？ 

個人の医師で
選ぶ
13%

看護師で選ぶ
0%

両方の因子で
選ぶ
42%

わからない
8%

病院で選ぶ
37%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(1)外来の待ち時間が短いか 

重視した
4%

気にしなかっ
た

44%

やや重視した
19%

重視したくて
も情報が無

かった
33%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(2)外来の診察時間が十分取れているか 

気にしなかっ
た

26%

重視したくて
も情報が無

かった
23%

重視した
23%

やや重視した
28%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(3)土曜や夜間も診察があるか 

重視した
4% やや重視した

30%

重視したくても情
報が無かった

9%

気にしなかった
57%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(4)通院がしやすいか（時間、交通の便） 

気にしなかった
7%

重視したくても
情報が無かった

1%

やや重視した
42%

重視した
50%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(5)手術件数など、症例数が多いかどうか 

やや重視した
30%

重視した
37%

重視したくても
情報が無かった

17%

気にしなかった
16%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(6)手術までの待機期間が短いか 

気にしなかっ
た

25%

重視したくて
も情報が無

かった
25%

重視した
13%

やや重視した
37%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(7)がん専門病院かどうか、病院としてがん治療に力を入
れているかどうか 

やや重視した
35%

気にしなかった
10%

重視したくても
情報が無かった

9% 重視した
46%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(8)乳腺専門医がいるかどうか 

気にしなかった
6%やや重視した

28%

重視したくても
情報が無かった

3%

重視した
63%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの治
療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあなた
の病院を選んだと思いますか？ 
(9)チーム医療の実践など、院内の連携が取れているかどうか 

重視した
6%

気にしなかっ
た

39%

重視したくて
も情報が無

かった
36%

やや重視した
19%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの治療 
を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあなたの 
病院を選んだと思いますか？ 
(10)特長のある治療を行っているか（センチネルリンパ節生検） 

やや重視した
37%

重視した
22%

気にしなかった
12%

重視したくても
情報が無かった

29%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(11)主治医の技術・知識レベルの高さ 

やや重視した
20%

気にしなかった
6%

重視したくても
情報が無かった

30% 重視した
44%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(12)主治医の人柄が良いか、良く話を聞いてくれるか、 
説明は十分か 

やや重視した
22%

重視したくても
情報が無かった

35%

気にしなかった
4%

重視した
39%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(13)主治医の有名度、病院の有名度（評判も含めて） 

重視したくても
情報が無かった

13%
気にしなかった

13%

やや重視した
36%

重視した
38%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(14)建物がきれい、新しい、立派、大きい 

重視した
6%

重視したくても
情報が無かった

3%気にしなかった
37%

やや重視した
54%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(15)病院の規模（ベッド数）が大きいか 

重視した
15%

やや重視した
59%

重視したくても
情報が無かった

1%
気にしなかった

25%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(16)総合病院かどうか 

重視した
22%

気にしなかった
16%

重視したくても
情報が無かった

0%

やや重視した
62%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(17)高度な医療機器が整備されているかどうか 
（例えばMRIの有無・ライナックの有無など） 

重視した
28%

重視したくても
情報が無かった

7%

やや重視した
53%

気にしなかった
12%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの治
療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあなた
の病院を選んだと思いますか？ 
(18)医療費が安いか 
（特に部屋代、乳房再建などの自由診療） 

重視した
9%

重視したくても
情報が無かった

16%

気にしなかった
32%

やや重視した
43%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(19)患者のプライバシーが守られているかどうか 

重視した
17%

重視したくても
情報が無かった

25%

気にしなかった
28%

やや重視した
30%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(20)医師の経歴や治療実績などをホームページなどで情報
公開しているかどうか 

重視した
19%

やや重視した
45%

重視したくても
情報が無かった

13%

気にしなかった
23%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(21)女性医師がいるか 

重視した
14%

重視したくても
情報が無かった

13%

気にしなかった
44%

やや重視した
29%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(22)カウンセリングや医療相談などが充実しているか 

気にしなかった
40%

重視したくても
情報が無かった

30%

重視した
7%

やや重視した
23%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(23)患者会があるかどうか 

重視した
6% やや重視した

10%

気にしなかった
68%

重視したくても
情報が無かった

16%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(24)看護師がやさしいか 

気にしなかった
52%

重視したくても
情報が無かった

19%

重視した
4%

やや重視した
25%



4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(25) 乳がん専門看護師がいるか 

気にしなかった
61%

重視したくても
情報が無かった

26%

重視した
5%

やや重視した
8%



重視したくても
情報が無かった

14%

気にしなかった
69%

重視した
3% やや重視した

14%

4.あなたの外来に通院している乳がん患者は、手術などの
治療を受けるに当たって、次の項目をどの程度重視してあ
なたの病院を選んだと思いますか？ 
(26)受付事務員の対応のよさ 



5. あなたの外来に通っている乳がん患者の、あなたの外来
に対する満足度は、どのくらいだと思いますか？  
(1)医師の人柄・コミュニケーション（外来） 

非常に満足
18%

ほぼ満足
35%

普通
33%

やや不満
14%



5. あなたの外来に通っている乳がん患者の、あなたの外来
に対する満足度は、どのくらいだと思いますか？  
(2)医師の診察時間（外来） 

非常に満足
7%

ほぼ満足
32%

普通
36%

やや不満
25%



5. あなたの外来に通っている乳がん患者の、あなたの外来
に対する満足度は、どのくらいだと思いますか？  
(3)医師の診察内容（外来） 

非常に満足
15%

ほぼ満足
32%普通

38%

やや不満
15%



5. あなたの外来に通っている乳がん患者の、あなたの外来
に対する満足度は、どのくらいだと思いますか？  
(4)医師の技術・知識（外来） 

非常に満足
23%

ほぼ満足
36%

普通
32%

やや不満
9%



5. あなたの外来に通っている乳がん患者の、あなたの外来
に対する満足度は、どのくらいだと思いますか？ 
(5) 主治医の要素以外の外来体制など（外来） 

非常に満足
4% ほぼ満足

14%

普通
46%

やや不満
36%



5. あなたの外来に通っている乳がん患者の、あなたの外来
に対する満足度は、どのくらいだと思いますか？  
(6)看護師の人柄・コミュニケーション（外来） 

非常に満足
3%

ほぼ満足
32%

普通
61%

やや不満
4%



6. あなたからみて、あなたの乳腺外来に対する自己評価は、
どのくらいですか？  
(1)医師の人柄・コミュニケーション（外来） 

非常に良好
18%

ほぼ良好
37%

普通
31%

やや不良
14%



6. あなたからみて、あなたの乳腺外来に対する自己評価は、
どのくらいですか？  
(2)医師の診察内容（外来） 

非常に良好
6%

ほぼ良好
31%

普通
42%

やや不良
21%



6. あなたからみて、あなたの乳腺外来に対する自己評価は、
どのくらいですか？  
(3)医師の診察内容（外来） 

非常に良好
20%

ほぼ良好
34%

普通
33%

やや不良
13%



6. あなたからみて、あなたの乳腺外来に対する自己評価は、
どのくらいですか？  
(4)医師の技術・知識（外来） 

非常に良好
28%

ほぼ良好
34%

普通
31%

やや不良
7%



6. あなたからみて、あなたの乳腺外来に対する自己評価は、
どのくらいですか？  
(5)主治医の要素以外の外来体制など（外来） 

非常に良好
5%

ほぼ良好
18%

普通
42%

やや不良
35%



6. あなたからみて、あなたの乳腺外来に対する自己評価は、
どのくらいですか？  
(6)看護師の人柄・コミュニケーション（外来） 

非常に良好
4%

ほぼ良好
39%

普通
51%

やや不良
6%



7.あなたの外来の診療内容に点数をつけるとした
ら、100点満点で何点をつけますか？（外来全体） 

0

5
4

6
5

4

0
<50 50-59 60-69 70-79 80-89 90-99 100

平均：７０．２点 



8.市販されている病院や医師のランキング本に掲
載されることをどう思いますか？ 

上位に掲載されるの
は嬉しい、名誉だ

33%

ランキング本の信頼
性は高くないので、ラ
ンクインしてもうれしく

ない
17%

気にしない
45%

自分としては上位に
あると思っているの
で、ランクインしない

のは不満だ
2%

ランキング本に掲載
されると患者が増え
るので迷惑だ

3%



9.患者が病院を選ぶということにあなたは賛成 
ですか？ 

賛成
96%

反対
0%

どちらともいえ
ない
4%



10．患者が病院を変えるということに 
あなたは賛成ですか？ 

基本的には反対だ
が、理由をきちんと
話してくれれば紹介

する
2%

総論賛成だが、個人
的にはあまり変わっ

て欲しくない
5%

基本的には賛成だ
が、黙って変わるの

はよくない
40%

大賛成。自分に合っ
た病院が見つかる
までどんどん変える

べき
53%



１１．乳癌の診断に関するセカンドオピニ
オンについてあなたの外来ではどうしてい
ますか？ 

積極的に（必ず）セ
カンドオピニオンを
受けるように勧めて

いる
11%

自分からは勧めない
が、希望があれば快

く応じている
57%

気分は良くないが、
希望には応じている

2%

 積極的（必ず）で
はないが、受けるよ

うに勧めている
30%



１２．乳癌の治療に関するセカンドオピニ
オンについてあなたの外来ではどうしてい
ますか？ 

積極的に（必ず）セ
カンドオピニオンを
受けるように勧めて

いる
11%

自分からは勧めない
が、希望があれば快

く応じている
58%

気分は良くないが、
希望には応じている

2%

 積極的（必ず）で
はないが、受けるよ

うに勧めている
29%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１）外来時の待ち時間が短い 

やや重要な要素だ
55%

あまり関係ない
15%

わからない
1%

必要かつ重要な要
素だ
29%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（２）外来の診察時間が充分に取れているか 

必要かつ重要な要
素だ
81%

やや重要な要素だ
18%

あまり関係ない
0%

わからない
1%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（３）土曜や夜間も診察があるか 

必要かつ重要な要
素だ
12%

やや重要な要素だ
53%

あまり関係ない
28%

わからない
7%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（４）通院がしやすくか（時間、交通の便） 

やや重要な要素だ
47%

あまり関係ない
6%

わからない
3% 必要かつ重要な要

素だ
44%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（５）手術件数など、症例数が多いかどうか 

あまり関係ない
6%

わからない
1% 必要かつ重要な要

素だ
44%

やや重要な要素だ
49%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（６）手術までの待機時間が短いか 

必要かつ重要な要
素だ
28%

やや重要な要素だ
52%

あまり関係ない
19%

わからない
1%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（７）がん専門病院かどうか、病院としてがん治
療に力を入れているかどうか 

やや重要な要素だ
26%

あまり関係ない
1%

必要かつ重要な要
素だ
73%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（８）乳腺専門医がいるかどうか 

必要かつ重要な要
素だ
92%

やや重要な要素だ
7%

あまり関係ない
1%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（９）チーム医療の実践など、院内の連携が 

 取れているかどうか 

あまり関係ない
3%

やや重要な要素だ
40%

必要かつ重要な要
素だ
57%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１０）特徴のある医療（例えばセンチネルリンパ節生検など） 

やや重要な要素だ
41%

あまり関係ない
1%

必要かつ重要な要素
だ
58%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１１）主治医の技術・知識レベルの高さ 

必要かつ重要な要
素だ
90%

やや重要な要素だ
9%

あまり関係ない
0%

わからない
1%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１２）主治医の有名度、病院の有名度 

やや重要な要素だ
22%

必要かつ重要な要
素だ
78%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は
何だと思いますか？ 

（１３）主治医の有名度、病院の有名度 

必要かつ重要な要
素だ
13%

やや重要な要素だ
48%

あまり関係ない
35%

わからない
4%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１４）建物がきれい、新しい、立派、大きい 

必要かつ重要な要素
だ

4%

あまり関係ない
56%

やや重要な要素だ
40%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１５）病院の規模（ベット数）が大きい 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要素
だ

4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１６）総合病院かどうか 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１７）高度な医療機器が整備されているか 

 どうか 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１８）医療費が安いか（特に部屋代、乳房再建 

 などの自由診療 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（１９）患者のプライバシーが守られているか 

 どうか 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（２０）医師の経歴や治療実績などホームペー 

 ジなどで情報公開しているかどうか 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要素
だ

4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（２１）女性医師がいるかどうか 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（２２）カウンセリングや医療相談など充実して 

 いるか 
やや重要な要

素だ
12%

必要かつ重要
な要素だ

4%

わからない
52%

あまり関係な
い

32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は
何だと思いますか？ 

（２３）患者会があるかどうか 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（２４）看護師がやさしい 

やや重要な要素だ
12%

必要かつ重要な要
素だ
4%

わからない
52%

あまり関係ない
32%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は
何だと思いますか？ 

（２５）乳がん専門看護師がいるかどうか 

必要かつ重要
な要素だ

23%

やや重要な要
素だ
28%

あまり関係な
い

26%

わからない
23%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は
何だと思いますか？ 

（２６）受付事務員の対応のよさ 

必要かつ重要な
要素だ

2%

やや重要な要素
だ

5%

あまり関係ない
21%

わからない
72%



１３．より良い乳腺外来のために必要な要素は 

何だと思いますか？ 

（２７）その他、特に重要と思われる要素 

• 清潔さ（設備等） 

• 化学療法認定看護師がいると良い 

• 地域連携を深める 

• 家族と過ごせるスペースを設ける 

• 薬剤師の治療への参加 

 

 



１４．あなたが乳癌になった時、どのように病院を
選びますか？ 

自分の病院で自分の
病院の医師に手術し

てもらう
34%

他の病院で自分の病
院の医師に手術して

もらう
1%

乳腺外来の医師には
内緒で他の病院で手

術をしてもらう
13%

その他
3%

乳腺外来の医師に相
談し、別の病院を紹

介してもらう
49%



１５．あなたの近いご家族(母、姉妹など)や友人が

乳がんになったとき、あなたはどのように病院を選
びますか？ 

乳腺外来の医師には
内緒で他の病院で手

術をしてもらう
4%

乳腺外来の医師に相
談し、別の病院を紹

介してもらう
28%

その他
9%

自分の病院で自分病
院の医師に手術して

もらう
45%

患者本人の自由にさ
せて、自分は病院選
択に口を挟まない

14%



（１）良い医療と医師の忙しさは相関関係にあると思い 

 ますか 

１６．より良い乳腺外来と医師の仕事量と評価（収
入、昇進など）の関係について、次の問いにお答え
ください 

非常にある
38%

少しある
42%

あまりない
12%

全くない
8%

わからない
0%



１６．より良い乳腺外来と医師の仕事量と評価（収入、昇進
など）の関係について、次の問いにお答えください 

（２）良い医療と医師の評価（収入、昇進など）は 

   相関関係にあると思いますか 

非常にある
17%

少しある
39%

あまりない
36%

全くない
8%

わからない
0%



（３）医師の忙しさと評価（収入、昇進など）は 

   相関関係にありますか 

１６．より良い乳腺外来と医師の仕事量と評価（収入、 

昇進など）の関係について、次の問いにお答えください 

非常にある
11%

少しある
34%あまりない

45%

全くない
10%

わからない
0%



（１）良い医療と看護師の忙しさは相関関係にあると 

 思いますか 

１７．より良い乳腺外来と看護師の仕事量と評価
（収入、昇進など）の関係について、次の問いに 

お答えください 

非常にある
36%

少しある
36%

あまりない
21%

全くない
7%

わからない
0%



（２）良い医療と看護師の評価（収入、昇進など）は 

 相関関係にあると思いますか 

１７．より良い乳腺外来と看護師の仕事量と評価
（収入、昇進など）の関係について、次の問いに 

 お答えください 

非常にある
11%

少しある
33%

あまりない
39%

全くない
17%

わからない
0%



（３）看護師の忙しさと評価（収入、昇進など）は 

 相関関係にありますか 

１７．より良い乳腺外来と看護師の仕事量と評価（収入、 

昇進など）の関係について、次の問いにお答えください 

非常にある
9%

少しある
20%

あまりない
54%

全くない
17%

わからない
0%



１８．より良い乳腺外来のために患者に協力して
ほしいことを３つ注文できるとしたら・・・ 

何を注文しますか 

多少の待ち時間 

あまり長話はしない。聞いた事は予めメモする。 

ある程度の待ち時間は理解して欲しい。 

意見があれば投書して欲しい。 

市の検診を受け、受診時必要な書類を持ってきて欲しい。 

自分の病気や治療内容について、きちんと理解して欲しい。 

分からない事や疑問に思うことを話して欲しい。 

診察予約の日に来れない時には連絡して欲しい。 

自分の病気や治療にたいする理解。 

連絡も無く、外来受診をしない。 

予約外受診や受診取り消しは必ず連絡が欲しい。 

事前学習 



１８．より良い乳腺外来のために患者に協力して
ほしいことを３つ注文できるとしたら・・・ 

何を注文しますか 

質問はまとめて準備しておく。 

体調不良をすべて乳癌のせいに思わないで欲しい。 

出来れば完全予約制にして、ゆっくり先生と話をして欲しい。 

患者さんに自分で決定できるだけの情報を医療者に求めて欲しい。 

自分の病気に対して調べ勉強しておくこと。 

待ち時間に対し、苦情を言わないで欲しい。 

日々予定をはっきりさせとく。 

自分だけはという、特別意識は持たないで欲しい。 

病状の変化があれば、様子を見ずにすぐに知らせて欲しい。 

乳腺外来が集中してしまうので、待ち時間は考慮して欲しい。 

自分または家族の治療に対しての意見を伝えて欲しい。 

待ち時間が長いことに対してご了承して欲しい。 

予約外での来院は、連絡して欲しい。 



１８．より良い乳腺外来のために患者に協力して
ほしいことを３つ注文できるとしたら・・・ 

何を注文しますか 

治療に対し、自分の意見を持つ。 

来れない時は必ず連絡をして欲しい。 

家人と来院 

自分だけで決められないときは、付き添い者を同伴する。 

周囲の意見に流されないように。 

予約の時間を守って欲しい。 

希望などがあったら、遠慮せず言って欲しい。 

質問したい事はメモをしてくる。 

分からない事は聞く。 

病院のシステムを理解して欲しい。 

我慢をしないで欲しい。 

他院で検査、診察を受け、結果が出ないうちに当院にきたとしても、同じ検
査をすることになる。 



１８．より良い乳腺外来のために患者に協力して
ほしいことを３つ注文できるとしたら・・・ 

何を注文しますか 

待ち時間が長い事。 

検診は検診センターで受けて欲しい。 

他院を受診してから来院する場合は、結果の情報は持ってくる。 

病院任せ出なく、自分の治療はしっかり理解、管理して欲しい。 

不安に思ったことは出来るだけ伝えて欲しい。 

待ち時間が長くなることがあるが、一人一人が満足行く外来を受けるためだと
思って欲しい。 

疑問に思っていることは、医師や看護師に質問する。 



１９．その他、より良い乳腺外来について 

ご意見をお書きください。 

•最近インターネットで情報を取っている患者様が多いため、より多くの
情報を公開して欲しい。 

•乳腺専門医が多ければ、待ち時間も短くなるのでは。乳腺専門医が多け
れば、待ち時間も短くなるのでは。 

•医療者の連携が必要だと思う。医師と看護師が協力して診療にあたり、
必要なら他職種の助けを受けられるように患者カンファレンスを行えると
良い。 

•パネルや立体模型などを使って分かりやすく、スピーディな説明をお願
いしたい。 

•長い経過をたどるケースが多いので、継続的に見られる体制があると良
いと思う。 

•悩みや不安、困ったことは何でも話し合える場を作り、前向きに向き合
える環境を作っていきたい。またプライバシーを最大限守っていける環境
にしたい。 

 



２０．回答者のあなた御自身についてお尋ねします。 

 

（１）あなたの現在の年齢は 

20歳代
19%

30歳代
48%

40歳代
20%

50歳代
13%

60歳代
0%



２０．回答者のあなた御自身についてお尋ねします。 

 

（２）あなたの性別は 

女性
96%

男性
4%



２０．回答者のあなた御自身についてお尋ねします。 

 

（３）乳癌学会に加入していますか？ 

はい
4%

いいえ
96%



２０．回答者のあなた御自身についてお尋ねします。 

 

（４）乳腺外来に携わった年数は 
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２０．回答者のあなた御自身についてお尋ねします。 

 

（５）あなたが勤めている乳腺外来はどのタイプ 

 ですか 

その他：消化器外科病棟、点滴センター、乳腺内分泌外科 

がん専門病院の乳
腺外来
23%

一般病院の乳腺外
来のみ担当

28%

一般病院の外科外
来と乳腺外来の兼

務
26%

一般病院の外科外
来（乳腺外来を標
榜していない）

23%


